
ECG 1 - mathématiques appliquées Devoir en temps libre n°7 Pour le 24 février 2025Devoir à faire en bin�me, obligatoirement, vous rendrez une 
opie pourdeux. Obje
tif qualité !Exer
i
e 1 - pour s'é
hau�erDans 
ha
un des 
as suivants, pré
iser si les produit AB et BA existe(nt)et, si oui, le(s) 
al
uler.1. A =

(

1

3
−
2

5

) et B =





−1

1



2. A =





1 1

−1 −1



 et B =





2 −2 4

−2 2 −4





3. A =





1 0 0

0 1 0



 et B =











1 4 7

2 5 8

3 6 9











4. A =











1 4

2 5

3 6











et B =





1 0 0

0 1 0



Exer
i
e 2 - inversion matri
e 2× 2Soit la matri
e A =





1 5

−1 3



1. Montrer que A2 = 4A− 8I22. En déduire que A est inversible et donner son inverse.3. Retrouver le résultat de la question pré
édente d'une autre manière
Exer
i
e 3 - le 
lasi
oLe but de 
et exer
i
e est de donner des formules expli
ites des suites

(u
n
)
n∈N, (vn)n∈N et (w

n
)
n∈N dé�nies par les premiers termes :
u0 = 1 v0 = 0 w0 = 1et les relations de ré
urren
es 





u
n+1 = 3u

n
− 2v

n
− w

n

v
n+1 = u

n
− w

n

w
n+1 = 2u

n
− 2v

n1. Etude informatique préalableAve
 Python, é
rire un programme qui 
al
ule et représente les 100 pre-mières valeurs de 
haque suite.2. Puissan
es de matri
esOn 
onsidère les matri
es
C =











3 −2 −1

1 0 −1

2 −2 0











D =











0 0 0

0 1 0

0 0 2











P =











1 1 1

1 1 0

1 0 1











Q =











−1 1 1

1 0 −1

1 −1 0











a) Cal
uler PQ, que peut-onen déduire sur P ? sur Q ?b) Montrer que D = P−1CP
) Exprimer C en fon
tion de

D,P et P−1d) Montrer par ré
urren
e que

∀n ∈ N, Cn = PDnP−1e) Pour n ∈ N
∗, expli
iterDn,puis Cn3. SuitesPour n ∈ N, on poseX

n
=











u
n

v
n

w
n











a) Montrer que le produit CX
n

estbien dé�ni puis que X
n+1 = CX

nb) Montrer par ré
urren
e que

∀n ∈ N, X
n
= CnX0
) Que vaut X0 ? En déduire les formules expli
ites de X

n

, puis u
n
, v

net w
nd) Déterminer les limites des suites (u

n
)
n∈N, (vn)n∈N et (w

n
)
n∈N ?


